

喧闹十多年的早市不见了满地摊位,嘈杂的家具一条街不再占道堵路,小区里扰民的露天烧烤撤摊了……

# 石景山还城市宁静

本报讯(北京日报记者祁梦竹 记者祁月 宋光镇)模式口古道,喧闹、拥挤了十多年,现在静了;八角家具一条街,占道经营大半年,现在静了;炮厂小区17号楼,楼下露天烧烤摊经常热闹到半夜,现在静了……

还城市一片宁静,还百姓生活一片宁静。石景山区负责人表示:“治疗‘城市病’,从改善百姓生活环境入手,改变城市管理模式。”该区创新性地把城管队员全部派驻街道,各街道相继成立起社会治理综合执法指挥中心,把短期突击治理变成长效治理,建起就在百姓身边的城市管理执法新模式。

**“顽固点”专人值守**  
京西模式口,古迹甚多,原本的驼铃古道,因每天来此爬山、游览的人数众多,便形成了游商云集、交通拥堵的京西地区最大流动市场,影响周边数万百姓的出行和生活。长1380米,宽5米的模式口大街,每天早晨7点后就会被堵得水泄不通。

金顶街街道副主任元卫东说:“街道没执法权,执法部门又不可能在一个地区长期值守,治理效果不易维持。”

如今,推行了综合城管模式的石景山区,在全市创新性地把过去隶属于区城管系统的城管队员们,下派到各个街道。各街道城管执法队实行城管执法局和街道双重管理,街道对执法队具有指挥、管理职责,城管队员的考核、奖励、惩戒等人事管理事项也以街道意见为主。

城管落街道,街道有了长效的执法力量。现在,城管队员们每天早上5时,就开始对模式口大街的6个进出口设卡检查,劝阻游商进入;还有工商、食药监部门对门店和食品商户进行检查并登记,交通队对停放在路边的“僵尸车”进行清理。在各部门的配合下,喧闹的早市安静了。

**非法市场消停了**  
在晋元庄老山早市前,有一处盘踞大半年的家具市场,由于规模大、摊位多,这里被百姓称为“家具一条街”。

八角街道办事处主任李金克说,晋元庄老山早市的西门口正对着东方家园八角店,由于商场关门,门前的人行道上被家具经营商户摆成了露天摊,大大小小、各式各样的家具和材料不仅将整个人

行便道全部“霸占”,甚至堆放到了绿地内,还有的干脆在绿地里搭起了遮阳棚和小型简易库房,形成了一个绵延近300米的非法家具市场。

在推行综合城管模式后,“由于重新整合了执法力量,针对个别严重地区,我们可以集中力量办大事,进行集中清除。”李金克说。

于是,在一次多部门参与、持续了近8个小时的执法后,清理占道经营商户26个,清理、暂扣家具物品128车共1500余件,拆除私搭乱建4处。

“过去我们街道层面维护城市环境,仅能依靠街道、社区的工作人员,现在有了扎根街道的城管执法队,可以两条腿走路。”李金克说。

**突击执法变长效**  
“楼底下的大排档,关了窗户都挡不住喧闹,夜里吵得我们睡不着,早晨出门更添堵,一地垃圾!”家住石景山五里坨炮厂小区的居民张云生曾这样抱怨。

炮厂小区地近西山,在该小区17号楼下就有一处露天烧烤摊,腾腾的白烟熏得楼上住户不敢开窗户,吃串喝酒的人不到深夜散不

了,严重地影响了居民的生活。今年五里坨街道和城管执法人员多次约谈经营者,并进行了取缔,拆除了烧烤箱,责令店主停止经营,还小区良好的环境秩序。

“我们会对居民反映较多的问题,制定长期执法机制,”五里坨街道城管执法队副队长张建光告诉记者,“不能仅仅执一次法,要进行固定巡查机制,并在问题突出地段进行蹲守,确保问题不反弹。”

全区自7月份以来,已治理露天烧烤91起。防反弹,除了堵,还要疏。该区还出台了夜市大排档管理办法,在全区多个具备营业条件、卫生达标的餐饮店设立合法夜市大排档,满足百姓的消费需求。

城管队员落街道,让城市顽疾不反弹。“过去由区城管局管理的城管队员现在全部进入各个街道;等于为街道层面注入了过去一直缺乏的管理执法力量,利于建立针对特定目标的长效执法机制,也利于建立对于乱象的快速响应机制,可以治城市顽疾,也能第一时间治城市急病。”区相关负责人表示。(转载自10月10日《北京日报》)

作风建设在路上

## 各单位深入学习贯彻总书记教育实践活动总结大会讲话精神

本报讯 党的群众路线教育实践活动总结大会于10月8日在京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。按照中央和市委要求,10月9日,区委召开会议,认真学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话。全区各单位迅速贯彻落实,开展了深入学习习总书记讲话精神工作。

区统计局第一时间召开领导班子中心组学习会,传达习总书记讲话精神,通过采取多种生动有效的学习方式,分层分级深刻总结教育实践活动的成功经验,进一步巩固教育实践有效成果,并围绕构建“八个高端体系”,着力加强对高端服务业、高端民生保障、高端人才资源等工作的调研,建立科学、高效的数据共享机制,为决策部门掌握情况、研判形势、科学调控提供数据支撑。

金顶街街道党工委组织地区党员干部和入党积极分子以党支部为单位,组织开展专题学习会。广大党员干部表示,通过参加教育实践活动使自己经历了一次深刻的思想洗礼,个人思想认识有了极大的提高。 通讯员综合采写

## 教育实践活动进行时

## 八面来风

### APEC会议期间机动车单双号限行

2014年11月3日至11月12日期间,每天3时至24时,本市核发号牌机动车在本市行政区域内道路按车牌尾号实行单号单日、双号双日行驶(单号为1、3、5、7、9,双号为2、4、6、8、0)。“二〇〇二”式号牌机动车按双号管理。同时,本市暂停实施尾号轮换限行措施。 市政府办

### APEC会议期间本市调休放假安排

经国务院批准,除保障APEC会议和国事活动、城市运行等必要的工作岗位外,在京中央和国家机关、事业单位和社会团体,北京市机关、事业单位和社会团体,11月7日~12日调休放假,共6天。其中,11月7日(星期五)、10日(星期一)放假,11月11日(星期二)、12日(星期三)调休,11月2日(星期日)、15日(星期六)上班。 市政府办

### 北京楼市限购将继续执行

针对近期频繁有消息称北京市正在研究取消限购的政策,非京籍购房门槛将被调低等,市住建委日前回应——北京房地产市场的限购政策仍将继续执行。 耿诺

### 本市税收优惠普宅标准放宽

10月8日起,购房人根据新的普通住房价格标准纳税,普通住房价格标准线将上浮22%,从过去的1.8万元/平米上浮到2.2万元/平米;转为普宅之后,一套四环内90平米住宅的契税能减少24.2万元。 耿诺

### 下月起餐馆设最低消费将被罚款

商务部和发改委近日联合发布了《餐饮业经营管理办法(试行)》,餐饮经营者被禁止设置最低消费,今后如果餐饮企业违反办法规定,将面临最高3万元的罚款。该办法从11月1日起生效。 孙超逸

### 家庭应急物资专卖店将开

本市“减灾救灾联盟”日前发布了产品技术标准,首批筛选出的求救口哨、防火毯等65种应急产品,从本月13日起将以4种规格“集成包”的形式,在城六区的专卖店向市民销售。 董署泉

(信息来源《北京日报》)

## 区工会“金秋助学”活动圆满结束

本报讯(通讯员连昕 张磊)日前,2014年石景山区“金秋助学”活动已圆满结束,今年石景山区共有16名困难职工子女获得助学金,受助金额3.2万元。

区工会始终本着“决不让一名困难职工子女因资金困难而上不起学”的原则,对困难职工子女进行助学帮扶。在新一轮摸底调查工作后,通过审核,全区来自8家基层工会申报的16名困难职工子女均获得工会给予的助学金2000元。此项活动得到了全区各级基层工会的广泛支持。据统计,“金秋助学”活动自2005年开展以来,石景山区总工会共资助全区70余名困难职工家庭子女,累计救助金额达15.8万余元。

## “三项措施”完成国庆保障工作

本报讯(通讯员马颖娜)老山街道社会治理综合执法指挥中心采取三项措施,圆满完成国庆期间辖区城市环境保障工作,节日期间街面环境整治、秩序平稳。

“三个一遍”,掌控大局。即与辖区单位领导谈一遍、对责任区域检查一遍、对有问题的单位或个人复查一遍,确保基础工作扎实有效。按照《国庆期间服务保障工作方案》深入部署,采取重点区域点位看守,全面掌控大局。

联动联动,严厉查处。各部门紧密配合,主动协调地区职能,实行24小时无缝隙执法,重点区域采取车辆移动式巡查,队员定点式盯防,严厉查处非法营运、无照游商、小广告等违法行为。

亲切服务,提升形象。严格执法的同时,做好城市秩序引导员,为百姓提供指路、咨询、救助引导等便民服务,用实际行动展示我区执法人员的精神风貌。

国庆节期间,街道社会治理综合执法指挥中心共查处违法行为9起,劝离10人,查扣无照运营人力三轮车1辆,清理违规宣传品15处,收缴非法小广告200余张,法规宣传5起,规范门前三包3起,走访辖区单位32家,救助群众2人。



## 社区义诊公益行

近日,金顶街街道模式口村社区与合作单位长庚医院在海法寺健身广场举行了一场义诊活动。包括量血压、中医号脉、颈椎病的预防康复及保健等内容,还现场为中老年朋友们带来了康复知识杂志,活动受到了居民的欢迎。 任媛

## 我区开展慰问劳模活动

## 向劳模道声“辛苦了!”

本报讯 日前,我区开展了走访慰问全国劳模、省部级劳模活动。

在全国劳动模范、石景山区法院执行员魏长朋家中,副区长刘亚泉和区工会主席李桂珍代表区委区政府向他表达了诚挚的问候,并向他赠送了慰问品。

刘亚泉与魏长朋进行了亲切交谈,详细地了解他的工作生活情况,并称赞他爱岗敬业、心系群众、品德高尚,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,发挥了先进模范榜样作用。刘亚泉强

调,先进模范榜样对带动和促进政法队伍整体素质的提高,提升司法公信力有巨大的作用。要继续发挥好劳动模范的宣传和榜样作用。魏长朋对区领导及社会各界对他的关怀表示感谢,表示要继续努力工作,始终秉持“为人民服务”的宗旨,坚持权为民所用,情为民所系,做一个人民满意的政法干部。

据介绍,本次慰问活动实现全覆盖、无遗漏,共走访慰问了全国劳模7名,北京市劳模130名,离退休老干

部23人,共投入慰问资金1.3万元。同时,为做好此项工作,区总工会和全区各基层工会积极组织,深入走访慰问长期工作在生产一线的劳模和离退休劳模,认真听取劳模心声,着力解决劳模最关心的实际问题,使广大劳模真正感受到党和政府及工会组织的重视和关怀,感受到全社会的尊重,进一步增强荣誉感。同时,此项活动也是区工会践行党的群众路线,完善劳模服务与管理职度,充分关心、爱护劳模,弘扬劳模精神的体现。 德敦